Образовательная программа дошкольного образования МБДОУ «Детский сад «Солнышко» базируется на положениях  образовательной программы дошкольного образования «От рождения до школы» под ред. Н.Е.Вераксы, Т.С.Комаровой и Э.М.Дорофеевой и ориентирована на детей в возрасте от 1,5 до 8 лет, разработана в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта (ФГОС ДО), утвержденного приказом Министерства образования и науки от 17.10.2013 № 1155 (далее — ФГОС ДО), и Федеральной образовательной программы дошкольного образования (ФОП ДО), утвержденной приказом Министерства просвещения от 25.11.2022 № 1028.. 
Цель Программы:
· разностороннее развитие ребенка в период дошкольного детства с учетом возрастных и индивидуальных особенностей на основе духовно-нравственных ценностей российского народа, исторических и национально-культурных традиций.
Задачи Программы:
· обеспечить единое содержание ДО и планируемых результатов освоения образовательной программы ДО;
· приобщить детей к базовым ценностям российского народа — жизнь, достоинство, права и свободы человека, патриотизм, гражданственность, высокие нравственные идеалы, крепкая семья, созидательный труд, приоритет духовного над материальным, гуманизм, милосердие, справедливость, коллективизм, взаимопомощь и взаимоуважение, историческая память и преемственность поколений, единство народов России, создание условий для формирования ценностного отношения к окружающему миру, становления опыта действий и поступков на основе осмысления ценностей;
· структурировать содержание образовательной деятельности на основе учета возрастных и индивидуальных особенностей развития;
· создать условия для равного доступа к образованию для всех детей дошкольного возраста с учетом разнообразия образовательных потребностей и индивидуальных возможностей;
· обеспечить охрану и укрепление физического и психического здоровья детей, в том числе их эмоционального благополучия;
· обеспечить развитие физических, личностных, нравственных качеств и основ патриотизма, интеллектуальных и художественно-творческих способностей ребенка, его инициативности, самостоятельности и ответственности;
· обеспечить психолого-педагогическую поддержку семьи и повышение компетентности родителей в вопросах воспитания, обучения и развития, охраны и укрепления здоровья детей, обеспечения их безопасности;
· обеспечить достижение детьми на этапе завершения ДО уровня развития, необходимого и достаточного для успешного освоения ими образовательных программ начального общего образования.
Программа включает обязательную часть и часть, формируемую участниками образовательных отношений. Обе части являются взаимодополняющими и необходимыми с точки зрения реализации требований ФГОС ДО.
Часть программы, формируемая участниками образовательных отношений, представлена, парциальными программами:
«Край Смоленский»  Т.М.Жарова, В.А.Кравчук, С.Ю.Шимаковская Смоленск  ГАУ ДПО СОИРО 2023
«С чистым сердцем» под ред. Р.Ю. Белоусовой  Издательство «Русское слово» 2019
Программа реализуется на государственном языке Российской Федерации – русском.
Образовательная деятельность детского сада направлена на организацию образовательного процесса с детьми возраста от 1,5 до 8 лет. Разделение детей на возрастные группы осуществляется в соответствии с закономерностями психического и физического развития ребенка  и позволяет более эффективно решать задачи по реализации образовательной программы дошкольного образования с детьми, имеющими, в целом, сходные возрастные характеристики. Ежегодный контингент детей определяется социальным заказом родителей воспитанников. Все группы однородны по возрастному составу детей.
Основные участники реализации Программы: воспитанники, родители (законные представители), педагоги. Социальными заказчиками реализации Программы как комплекса образовательных услуг выступают, в первую очередь, родители (законные представители) воспитанников как гаранты реализации прав ребенка на уход, присмотр и оздоровление, воспитание и обучение.
Приобщение к традициям  своего народа особенно значимо в дошкольные годы. Во все времена и у всех народов основной целью воспитания являлась забота о сохранении, укреплении и развитии добрых народных обычаев и традиций, забота о передаче 
подрастающим поколениям житейского,  духовного, в том числе и педагогического опыта, накопленного предшествующими поколениями. Поэтому  приобщение воспитанников  нашего детского сада  к национальной культуре  становится  первым шагом в освоении богатств мировой культуры, присвоении общечеловеческих ценностей, формировании собственной личностной культуры.
В нашем учреждении созданы условия для приобщения детей к базовым ценностям русского народа, учтены традиции и этнокультуры. Мы знакомим детей с архитектурой родного города, его достопримечательностями.


